

VANGUARDIA

PERIÓDICO SEMANAL

Único órgano del Partido y de la
Juventud Republicana Radical.

Número suelto: 15 céntimos.

Redacción y Administración: Plata 7 (Centro Republicano).

De la próxima lucha.

La candidatura de conjunción Republicano-Socialista triunfará por encima de las maquinaciones tenebrosas de la derecha y de la falsa izquierda.

Toledo y su provincia se disponen a dar cumplida respuesta a las provocaciones de los monárquicos disfrazados.

Ya falta poco. Toda la actuación de la derecha republicana y sus secuaces, por no asentarse en principios de verdadera democracia y sensatez política, por haber apelado al extremo incalificable de atacar a la dignidad de hombres honrados, por no representar otra cosa que el atraso de España, es nula y puede considerarse ya como fracasada. El pueblo, ese pueblo que tanta paciencia tuvo para esperar, ~~que tanto sufrió a través de los años~~ largos de Dictadura, no puede creer en las palabras de los hombres dudosos en política y algunos moralmente. Triunfar los derechos o monárquismos, sería tanto como volver atrás. Toledo perdería el prestigio conseguido, y ello constituiría un retroceso lamentable que nos pondría en ridículo políticamente ante el resto de España.

Nosotros hemos de confiar fundadamente en que la candidatura de conjunción Republicano-Socialista ha de salir íntegra y por enorme mayoría. Aquí no se trata de una candidatura elaborada en una peña de casino o en una reunión casera. La candidatura de conjunción ha sido elaborada democráticamente en Asambleas provinciales, y eso la imprime una autoridad de que carecen las demás.

Toledo, la provincia de Toledo, sojuzgada de toda la vida por un caciquismo vergonzante, ansía manifestarse libremente, y para una vez que va a poder hacerlo con garantías, no hay que pensar que sea para decidirse en favor de quien la humilló, sino para ponerse resueltamente del lado de quien honradamente puede defender sus derechos en el Parlamento, de quien se disponga a defender la justicia y la libertad, no la tiranía y el oprobio.

El día 28 de Junio es la fecha memorable en que, derrotados definitivamente los que de manera encubierta representan el pasado régimen, comenzará a desarrollarse la verdadera revolución. Para España es la fecha más trascendental de su historia política. Desde ese día, podrá considerarse como definitivo el nuevo régimen, y ya sí que no será posible ningún intento que tienda a arrebatarlos las libertades conquistadas.

Seguros, segurísimos estamos de que las derechas saldrán derrotadas en toda la línea, pero es que es preciso más. Es preciso que alcancen los menos votos posibles, es preciso demostrarles de manera enérgica y definitiva que el pueblo no les quiere y que deben retirarse para siempre, puesto que para siempre desapareció lo que ellos representan.

¡Toledanos! ¡Correligionarios de los pueblos de la provincia! Desoñad los cantos

de sirena de los que pretenden una España idéntica a la pasada, y contribuir con vuestros votos y vuestros entusiasmos al triunfo rotundo de la candidatura de conjunción Republicano-Socialista, que es la que representa el progreso, la justicia y la verdadera libertad.

CONSIDERACIONES DE ACTUALIDAD

Toledanos.... de ocasión.

Tiene la mar de gracia una de las cosas que se suscitan siempre que se preparan elecciones para Diputados. Por todas partes surgen toledanos de pura cepa, individuos que aquí tienen sus amores, su casa, su familia, que se han sacrificado mucho y desde fuera han trabajado lo indecible en pro del pueblo que les vio nacer y otras mil estupideces por el estilo, pasadas de moda ya, y que a la gente sólo sirven para reír a costa del que las expone.

En el fondo, estos individuos no son otra cosa que unos cínicos desaprensivos, que continúan suponiendo al pueblo en posesión de un grado superior de tontería. Es verdad, cuando lo es, que son naturales de Toledo, han nacido en Toledo, o en Gerindote, para el caso es lo mismo, pero la realidad es, que cuando fueron mayores, se marcharon a las capeas y jamás volvieron a pisar ni acordarse para nada de su tierra. Hasta que un buen día, se anuncian unas elecciones y.... allá que que te va un regimiento

de toledanos tirados hacia atrás, y ante los cuales ¡ay del que ose no descubrirse a su paso y pobre del que intente ponerles un inconveniente en el camino que se propongan recorrer! Los que a tal cosa se atreven, serán injuriados y calumniados, y si son de Cataluña, se les tildará de separatistas; si son buenos, se les llamará malos, y resultará, en fin de cuentas, que aquellos individuos que tan de improviso se acordaron que eran de Toledo, son los políticos más honrados del Universo, aunque su historia, en este sentido, sea más negra que el betún.

La patente de toledano no puede negarse al que de verdad lo sea; pero aquel que sólo se acuerda de su toledanismo cuando se anuncian elecciones, es un vivo que no da el pego, y para el cual el pueblo reserva un merecido en consonancia con su ridícula manera de pretender imposibles.

Martinito.

No hemos querido ir unidos con la derecha republicana, porque ésta representa el régimen desaparecido.

¡Abajo las derechas! ¡Abajo los que pretenden seguir engañándonos!

Cuando me combaten...

Cuando me combaten tan sañadamente es que algo temen. Tienen formidables razones para temer; pero ninguna para calumniar. Yo había oído decir que la «política no tiene entrañas»; pero jamás hubiera creído que la política llegara a esos extremos de inconcebible pasión. De mí puedo asegurar que no me envenenará la sangre ni dará tonos de tornasol a mis ideas, ni arrancará de mis labios palabra que suene a injusticia o rencor. Cuanto más sañadamente se me ataque, con más sangre fría me defenderé.

Yo sé que cuando dos personas riñen, son para el más comedido las simpatías del espectador. La estridencia es el espino de los barrizales; la serenidad es luz de los cielos. No creo me abandone nunca la serenidad.

Llega la ofensiva a mí en forma violenta y audaz. Yo repelo esa violencia y contesto esa audacia con una sonrisa de dulzor.

Me obligan a decir mis actuaciones, y, saltando por encima de toda modestia, he de ponerlas de manifiesto, siquiera por una sola vez.

Me acusan de haber desempeñado el cargo de Diputado provincial cuando la Dictadura. Dicen la verdad a medias. Y la verdad a medias puede ser recurso periodístico, pero no norma de sana intención. Voy a completarla yo. Fui Diputado durante el Gobierno Berenguer; Diputado corporativo designado por la Sociedad Económica de Amigos del País, de la cual soy vicepresidente. Del mismo modo que muchos socialistas y republicanos—recuerdo en este momento a Ovejero—ostentaron, con la misma dignidad que yo, esa representación corporativa en la entidad provincial. De modo que no fué por real orden, como se quiere dar a entender. Fué cosa muy distinta. Esto está claro ya.

Se me acusa igualmente de haber estado protegido por la Dictadura. Voy alumbrando el camino de mis recuerdos, y no acierto a encontrar rastro de esa protección. Lo que sí encuentro es remembranza de satisfacciones muy intensas por actuaciones muy decididas, defendiendo maestros perseguidos por la Dictadura en las horas

Para Diputados a Cortes

Candidatura de Conjunción Republicano-Socialista

Radicales-Socialistas.

José Ballester Gozalvo.

Alcalde de Toledo.

Emilio Palomo.

Gobernador de Madrid.

Radicales.

Perfecto Díaz Alonso.

Agrario.

Pedro Riera Vidal.

Inspector Provincial de 1.ª Enseñanza.

Socialistas.

Anastasio de Gracia.

Obrero.

Domingo Alonso Jimeno.

Tipógrafo.

Fermín Blázquez.

Agrario.

Félix Fernández Villarrubia.

Empleado.